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Prezentace je wurcena pro studenty stfednich
prumyslovych $kol, obor strojirenstvi a technické
lyceum. Probirané téma se tyka zakladnich pojmu
teorie pravdépodobnosti. V prezentaci je definovana
nezavislost dvou nahodnych jevud, definice je dale
rozSifena na konecény pocet nahodnych jevd, je
uvedena i véta o nezavislosti opacnych jeva.

V prezentaci jsou dvé ilustracni ulohy.
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Nezavislé jevy

Nahodne jevy A, B Jsou vzajemneé nezavisle
(zkracene nezavisle),

jestlize pravdepodobnost jednoho z nich
nezavisi na tom, zda druhy jev nastal nebo
nenastal.



Nezavislé jevy - priklady

1) Hod dvou rozlisitelnych minci:
Jev A: na prvni minci padne lic
Jev B: na druhé minci padne lic

2) Hod dvou rozlisitelnych hracich kostek
Jev A: na prvni kostce padne Sestka
Jev B: na druhe kostce padne jedniCka

3) Vybirani ze souboru s vracenim po
vyberu zpet do souboru



Nezavislé jevy - definice

Rikame, Ze nahodné jevy A, B jsou
vzajemne nezavisle, jestlize plati

P(A(B)=P(A).P(B)
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Nezavislé jevy — rozsireni

Rikame, Ze nahodné jevy A, B, ....Z jsou
vzajemne nezavisle, jestlize kazdy z nich
je nezavisly na kazdém z ostatnich jevu a
na vSech jejich prunicich a pro libovolnou
skupinu vybranych jevu plati

P(‘Jl ﬂ‘Jz ... ﬂ‘]k) — P(‘J1)-P(J2)---P(Jk)

Skupina J, az J, je vybrana z jevu A,B,...Z



Uloha 1

Vyrobek ma

s pravdepodobnosti 0,1 vzhledovou vadu,
s pravdepodobnosti 0,06 funkcni vadu,
s pravdepodobnosti 0,03 obe vady.

Rozhodnete, zda jevy
vzhledova vada a funkcni vada jsou nezavisle.



Nezavislé jevy — opacné jevy

Jsou-li nahodne jevy A, B nezavisle,
potom jsou nezavislé | jevy

A B a A'B a AB.

Cérkou oznadujeme jev opaény k jevu ptvodnimu.



Uloha 2

Dva strelci strileji nezavisle na sobe na cil.
Prvni ma pravdepodobnost zasahu 0,6;
druhy 0,7.

Kazdy ma jednu rahu.

Jaka je pravdepodobnost

1) zadny nezasahne cil,

2) prave jeden zasahne cil,

3) oba zasahli cil.
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